

市委常委会学习贯彻总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神

着力抓好保基本兜底线民生工作 交出高水平全面小康过硬答卷

本报讯 12月10日,市委书记黄钦主持召开市委常委会第211次会议,学习贯彻习近平总书记在中央政治局常委会会议上的重要讲话精神,听取2020年度省对我市综合考核指标推进情况分析汇报,研究部署相关工作。

会议指出,脱贫攻坚是党中央、国务院作出的重大决策部署,是全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标的标志性工程和底线任务。全市上下要提高政治站位,深刻领会打赢脱贫攻坚战的重大政治

意义和历史意义,对标看齐总书记强烈的宗旨意识和深厚的为民情怀,认真践行以人民为中心的发展思想,强化实施民生共建共享战略,着力抓好保基本、兜底线的民生工作,突出强化特殊群体、困难群众的民生保障,不断提高城乡居民生活质量。要巩固工作成果,既要扎实做好“六稳”工作、落实“六保”任务,继续加大兜底保障力度,关心好保障好困难群众的基本生活;又要继续做好对口帮扶与合作,为结对帮扶地区巩固拓展脱贫攻坚成果作出

无锡应有的贡献。要形成长效机制,结合“十四五”规划编制,大力实施乡村振兴战略,深入实施产业富民行动,加快完善城乡居民医保制度、大病保险制度和医疗救助制度,稳步提高最低生活保障标准,健全解决相对贫困长效机制,切实提高群众幸福感、满意度,交出高水平全面小康过硬答卷。

会议审议通过《无锡市市级党政机关和事业单位经营性国有资产集中统一监管改革实施方案》。会议要求,相关部门要切实履行职责,研究

出台相关配套措施,推动方案顺利实施。机关事业单位要结合各自国有资产管理情况,积极配合运营公司按规定程序推进落实相关工作,推动改革落地见效。

会议讨论通过《关于落实全市消防救援队伍职业保障和社会优待机制的通知》。会议要求,各地各有关部门要更加重视消防工作,更加关爱消防队伍,主动做好荣誉与待遇、社会与家庭、入职与退出等各环节各方面的服务保障。

(高美梅)

突击行动! 我市开展进口冷链食品专项检查

本报讯 近期,进口冷链食品成为大家关注的焦点。12月10日上午,无锡市市场监督管理局联合公安、卫健委及商务部门,对我市经营进口冷链食品的市场主体开展专项执法检查。

上午9时许,四部门联合执法人员兵分三路开展执法检查行动,重点检查经营单位库存的进口冷链食品,检查内容主要为核查各经营单位索证索票及销售情况记录,并重点检查库存进口冷链食品入境检验检疫证明、报关单据、消毒消杀证明、核酸检测报告等材料。

记者随其中一组执法人员先后

来到崇安集贸市场、海底捞(京东广场店)。在崇安集贸市场内,执法人员随机抽选了3家食品经营户,被检查经营场所内均有进口冷链食品在售。检查过程中,被检查商家均能提供进口冷链的入境检验检疫证明、报关证、消杀证明、核酸检测报告等材料,也能遵守我市疫情防控指挥部发布的相关通告规定。但执法人员也发现部分经营户存在食品索证索票不规范等问题。

另外两组执法人员分别对无锡市苏南水产市场汇佳鑫食品商行、华润万家超市(太湖店)、无锡铭展文化旅游管理有限公司、无锡领创

逸品酒店管理有限公司融创文董酒店、无锡领创逸品酒店管理有限公司嘉董酒店、无锡领创逸品酒店管理有限公司皇冠假日酒店等经营单位展开执法检查。

据介绍,本次行动中,联合执法检查组共查出4家单位存在进货查验票据不规范、销售无中文标识标签食品、进口冷冻食品标识标签不符合《食品安全法》相关规定、未严格审查进口冷链食品报关单据等情况。联合检查组已将上述问题移交属地市场监管部门作进一步调查处理。

(刘娟)

多部门联合发文: 落实“健康码” 全国互认一码通行

疫情防控常态化背景下,“健康码”成为出行必备。然而,对于跨地区流动人口,“一地一码”的“健康码”登记查验也给出行带来不便。10日,国家卫健委、国家医保局、国家中医药管理局联合发布《关于深入推进“互联网+医疗健康”“五个一”服务行动的通知》,明确要求各地落实“健康码”全国互认、一码通行。

行动通知要求,各地要依托全国一体化政务服务平台,落实“健康码”信息互认机制和规则,明确跨地区流动人口“健康码”信息在各地可信可用,切实方便人员出行和跨省流动,实现防疫“健康码”统一政策、统一标准、全国互认、一码通行。

在低风险地区,行动通知明确,除特殊场所和特殊人员外,一般不应查验“健康码”。

而对于老年人等不使用、不会操作智能手机的群体,行动通知要求可采取读取身份证、出示纸质证明、亲友代办或一人绑定多人防疫“健康码”等替代措施。二级以上医疗机构应当在入口处增设“无健康码”绿色通道,配备人员帮助查询防疫“健康码”、协助手工填写完成流行病学史调查,缩短等候时间,为老年人等群体提供更加细致适宜的服务。

此外,对于防疫“健康码”数据的规范使用,行动通知强调要强化数据安全保护,切实保护个人隐私。

(新华社)



第一届全国职业技能大赛 在广州开幕

12月10日,选手在比赛中贴瓷砖。

当日,中华人民共和国第一届职业技能大赛在广州开幕。首届大赛以“新时代 新技能 新梦想”为主题,设86个比赛项目,共有2500多名选手、2300多名裁判员参赛,是新中国成立以来规格最高、项目最多、规模最大、水平最高的综合性国家职业技能赛事。

(新华社)

